

## 玉山ESG永續倡議行動 100+優質企業擴大影響力

玉山銀行於今(18)日召開「玉山ESG永續倡議行動」，總統蔡英文親自蒞臨，由玉山創辦人黃永仁、玉山銀行董事長黃男州與超過100家優質企業，共同公開倡議ESG永續發展。

「玉山ESG永續倡議行動」於2021年由玉山與志同道合的32家企業夥伴共同發起，並簽署「永續發展倡議書」，面對急迫的氣候變遷採取實際行動，透過控制溫室氣體排放以減緩對氣候與環境的衝擊，同時落實各項ESG作為，推動聯合國永續發展目標(SDGs)。今年度更持續號召101家企業加入永續倡議，包含各產業龍頭、優質企業以及隱形冠軍等，其總營收高達新台幣5.08兆元，佔2021年台灣GDP比重超過23%，並且共同訂下2025年前至少減碳157萬公噸的目標，其中更有46家企業承諾在2050前達到淨零排放。

蔡英文總統於現場敲響希望的鐘，展現台灣邁向2050淨零轉型的決心，同時對於許多企業加入ESG倡議行動，也對台灣美好的未來更具信心。因應國際趨勢及綠色供應鏈的要求，能源轉型是台灣近年來的施政關鍵，而面對轉型帶來的挑戰，蔡總統強調政府將持續協助企業低碳轉型，也期望企業協助產業中下游進行減排，透過政府及企業攜手努力，把轉型的挑戰化為機會，讓產業有更好的發展、更強的競爭力，也更能接軌國際。

台灣邁向「2050淨零轉型」，在政府及企業積極投入的同時，許多民間機構也高度重視。玉山特別邀請台灣永續能源研究基金會簡又新董事長及外貿協會黃志芳董事長，透過專家對談的方式分享國際ESG趨勢，並針對企業在實踐ESG的過程中，可能遇到的困難進行解析，並提供建議解決方法，以期協助企業持續邁向永續發展。

玉山銀行董事長黃男州強調，面對氣候變遷及永續發展這樣巨大的轉型工程，透過跨產業的經驗交流，凝聚共同的智慧，相信一定可以在永續發展的道路上，讓世界聽到臺灣的聲音、讓世界看見臺灣的驕傲。玉山自1992年創立以來，即堅持投入ESG，持續跨越「綜合績效、企業社會責任、永續發展」的三座大山；為了達成2050年淨零排放的里程碑，玉山率先設下高挑戰目標，依循科學基礎目標倡議組織(SBTi)的指引，成為臺灣第1家、亞洲第2家通過減碳目標審查的金融業，也宣示2027年國內自有據點100%綠建築、2040年國內外據點100%使用綠電中長期目標。

玉山矢志成為世界第一等的企業公民，以永續作為重要發展策略，期待攜手志同道合的夥伴彼此勉勵、共同努力，透過價值鏈讓更多企業共同為經濟、環境、社會均衡發展努力，邁向共融共好的永續未來！\*\*\*



新聞與活動 > 總統府新聞

# 新聞與活動



**出席玉山ESG永續倡議行動 總統：把轉型的挑戰化為機會 讓產業有更好的發展 更強的競爭力 也更能接軌國際**

## 總統出席「玉山ESG永續倡議行動」

中華民國111年08月18日

蔡英文總統今（18）日上午出席「玉山ESG永續倡議行動」時表示，政府將會持續引導、支持產業走向低碳轉型；轉型必然會迎來挑戰，政府一定會在過程中與企業密切合



作。她也請所有業界領袖，多多協助產業鏈上下游的減排工作，一起減緩轉型過程中對中小企業的衝擊。總統強調，政府會跟大家一起努力，把轉型的挑戰化為機會，讓我們的產業有更好的發展、更強的競爭力，也更能接軌國際。

總統抵達後，首先欣賞玉山合唱團演出，並敲響「希望的鐘」。

總統致詞時表示，這段時間以來，臺灣內外的挑戰非常多，有很多人更加下定決心，要讓臺灣更好，但也有一些人感到紛擾。但是，她有信心，臺灣是美好的，相信有很多人希望臺灣更美好，也感謝大家今日前來參與這項ESG行動。

總統認為，ESG永續倡議是一項重要的行動，也是政府全力推進的目標。今天現場貴賓都是業界重要的領袖，剛才，我們也透過祈福的鐘聲，再次向國際宣示臺灣邁向「2050淨零轉型」的決心。

總統指出，從2016年以來，「能源轉型」就是政府施政的關鍵字。這是一條漫長且具有高度挑戰的道路，但是，面對全球永續發展的趨勢、綠色供應鏈的要求，我們一定要公私部門合力，加速來進行。

總統說，她要藉這個機會感謝企業界的朋友，過去這幾年來對政府政策的大力支持。像是玉山銀行，不僅長期投入永續經營，也登高一呼，集結許多志同道合的領袖代表，發起ESG的倡議行動。參與行動的企業，從去年32家到今年已超過100家，顯見永續發展的目標，就是企業界的發展目標。

總統表示，看到大家都這麼努力，政府就一定要更努力。我們在今年3月公布淨零排放的路徑圖，並提出了「十二項關鍵戰略」，整合跨部會資源，落實淨零轉型的長期願景目標。在關鍵戰略中，我們不只要讓現有技術發揮最大減碳效果；也持續投入氫能、地熱、海洋能及生質能等前瞻技術的研發，用科技力來加速再生能源的發展。



總統強調，政府將會持續引導、支持產業走向低碳轉型。今年起，遞件申請「投資臺灣三大方案」的廠商，必須在計畫書中，納入減排的規劃。從明年開始，金管會將會逐步要求企業揭露溫室氣體的盤查資訊；我們的目標是在2027年以前，全體上市櫃公司都要完成溫室氣體的盤查。

總統指出，在轉型過程中，為了確保公正，我們採取「先大後小」、「以大帶小」的模式。轉型必然會迎來挑戰，政府一定會在過程中與企業密切合作。她也要請所有業界領袖，多多協助產業鏈上下游的減排工作，讓我們一起減緩轉型過程中對中小企業的衝擊。

總統說，接下來，我們的淨零技術逐漸成熟之後，預期將帶動相關新興產業的發展，能夠掌握儲能、智慧電網等龐大商機。在消費端方面，民眾的消費偏好改變，也會和企業的減碳行動，形成良性循環。未來，低碳的產品和服務將擁有更大的市場商機。

最後，總統再次謝謝玉山銀行及所有業界領袖，共同響應ESG行動。政府會跟大家一起努力，把轉型的挑戰化為機會，讓我們的產業有更好的發展、更強的競爭力，也更能接軌國際。「讓我們一起加油」。

隨後，總統與現場貴賓一同進行啟動儀式。包括無任所大使簡又新、玉山銀行創辦人黃永仁、董事長黃男州及中華民國對外貿易發展協會董事長黃志芳等亦出席是項活動。